
7 Ιουνίου 2015

«Πράσινες Πολιτιστικές Διαδρομές»
/ Πεμπτουσία

Image not found or type unknown

Το Υπουργείο Πολιτισμού διοργάνωσε και φέτος, από τις 5 έως τις 7 Ιουνίου, την 
δράση «Πράσινες Πολιτιστικές Διαδρομές», με πολλές εκδηλώσεις για το ευρύ 
κοινό και τους μαθητές σε όλη τη χώρα, με ελεύθερη είσοδο. Οι «Πράσινες 
Πολιτιστικές Διαδρομές» σχεδιάστηκαν από τη Διεύθυνση Μουσείων, στο πλαίσιο 
της συμμετοχής στο Εθνικό Σχέδιο Δράσης για την Εκπαίδευση στην Αειφόρο 
Ανάπτυξη. Σκοπός της δράσης είναι η προαγωγή της βιώσιμης ανάπτυξης, με την 
εκπαίδευση των πολιτών σε θέματα προστασίας και ανάδειξης του πολιτιστικού 
πλούτου και του φυσικού περιβάλλοντος της χώρας. Στη φετινή διοργάνωση, 34 
Εφορείες Αρχαιοτήτων και Μουσεία του Υπουργείου Πολιτισμού, οργάνωσαν 
πολιτιστικές εκδηλώσεις σε όλη την Ελλάδα, σε συνεργασία με 21 Δήμους, 17 
Διευθύνσεις Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης, 5 Κέντρα 
Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης, 4 Πανεπιστημιακές Σχολές, σχολεία, πολιτιστικούς 
συλλόγους, περιβαλλοντικές οργανώσεις, σωματεία και συνεταιρισμούς πολιτών, 
αλλά και πολλούς εθελοντές.
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Την Κυριακή 7 Ιουνίου 2015, τελευταία ημέρα των εκδηλώσεων, θα 
πραγματοποιηθούν μεταξύ άλλων οι εξής ξεναγήσεις σε Ναούς, Ιερές Μονές, 
Βυζαντινά Μνημεία και Μουσεία:

Ξενάγηση στις 11.00 π.μ., σε δύο βυζαντινούς ναούς του Δήμου Σαρωνικού. 
Πρόκειται για τους Ταξιάρχες Καλυβίων και τον Άγιο Γεώργιο Κουβαρά, 
διαχρονικά μνημεία της Μεσογαίας, με αξιόλογο γλυπτό και ζωγραφικό διάκοσμο 
και αρχιτεκτονικές φάσεις από τους παλαιοχριστιανικούς έως και τους όψιμους 
μεταβυζαντινούς χρόνους. Τα δύο μνημεία, συνδέονται με την οικοδομική 
δραστηριότητα στη Μεσογαία, των πρώιμων χριστιανικών χρόνων και την 
καλλιτεχνική άνθιση της περιοχής, κατά την υστεροβυζαντινή περίοδο αλλά και 
αργότερα, τον 18ο αιώνα.

Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Θα υπάγω εις τους κήπους», για παιδιά ηλικίας 7-10 
ετών, στο Βυζαντινό και Χριστιανικό Μουσείο, στην Αθήνα, στις 10.00π.μ. και στις 
12.00. Τα παιδιά θα αναζητήσουν πραγματικά και συμβολικά δέντρα και 
πολύχρωμα λουλούδια σε εικόνες, υφάσματα, πίνακες, χειρόγραφα και αντικείμενα 
μικροτεχνίας. Το εκπαιδευτικό πρόγραμμα θα ολοκληρωθεί με εργαστήρι, κατά τη 
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διάρκεια του οποίου τα παιδιά θα έχουν την ευκαιρία να δημιουργήσουν το δικό 
τους κήπο με χρώματα και πινέλα.

Η δράση «Ιστορίες με φυτά – Φυτά με ιστορία», στο Μουσείο Βυζαντινού 
Πολιτισμού, σε συνεργασία με την Εφορεία Αρχαιοτήτων Πόλης Θεσσαλονίκης, 
στις 12.00. Το κοινό θα γνωρίσει τα φυτά της ελληνικής γης, την ιστορία, τους 
μύθους και τους συμβολισμούς τους, με αφορμή την απεικόνισή τους σε 
επιλεγμένα εκθέματα του μουσείου.

Στο Κερασοχώρι Ευρυτανίας, θα γίνει στις 10.00π.μ., η δράση «Περίπατος στα 
μνημεία του τόπου μας». Με αφετηρία την πλατεία του Κερασοχωρίου, θα 
πραγματοποιηθεί σειρά θεματικών περιηγήσεων, με μικρή πεζοπορία και 
συνδυασμό μετακίνησης με λεωφορείο χωρίς εισιτήριο, στην Ιερά Μονή 
Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Ανατολικής Φραγκίστας, ιδιαίτερο αρχιτεκτονικά 
κτίσμα, που αποτελούσε άλλοτε καθολικό μονής και στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της 
Θεοτόκου (Παναγία της Επισκοπής), ένα σημαντικό βυζαντινό μνημείο που 
βρίσκεται από το 1965 στο βυθό της τεχνητής λίμνης των Κρεμαστών, στον 
Αχελώο.

Στο Βυζαντινό Κάστρο Τρικάλων, στις 10.00π.μ., θα γίνει η δράση «Πράσινες 
Πολιτιστικές Διαδρομές… το Βυζαντινό Κάστρο Τρικάλων και το περιβάλλον του». 
Θα διοργανωθούν ξεναγήσεις εντός του κάστρου και για πρώτη φορά στον τρίτο 
οχυρωματικό περίβολό του, ο οποίος αποκαταστάθηκε πρόσφατα.

Ξεναγήσεις στην Ι. Μονή Μεταμορφώσεως του Σωτήρος, στην Ι.Μ. Παναγίας 
Γαβριώτισσας (ευρύτερα γνωστή ως Μονή Δαδίου) και στην Ι.Μ. Μεταμορφώσεως 
του Σωτήρος στο Μόδι, που συνδιοργανώνουν ο Δήμος Αμφίκλειας – Ελάτειας, το 
Μουσείο Άρτου και Επαγγελμάτων και ο Λαογραφικός και Χορευτικός Σύλλογος 
Αμφίκλειας «Δαδιώτικη Εστία».

Αρχαιολογικός περίπατος θα πραγματοποιηθεί στις 10.00π.μ., σε δύο από τους 
σημαντικότερους ναούς της Υπάτης, ενώ θα γίνει και θεματική ξενάγηση στο 
Βυζαντινό Μουσείο Φθιώτιδας, με τίτλο «Περιδιαβαίνοντας τη μεταβυζαντινή 
Υπάτη». Με αφετηρία τον Ιερό Ναό του Αγίου Νικολάου στο κέντρο της πόλης, θα 
πραγματοποιηθεί ξενάγηση και περίπατος στον Άγιο Νικόλαο και την Αγία Σοφία, 
με σκοπό τη γνωριμία του κοινού με τη μεταβυζαντινή Υπάτη αλλά και την ιστορία 
της πόλης διαχρονικά.

Η δράση «Ποδηλατάδα στο βυζαντινό ναό της Παναγίας Κρήνας», στη Χίο, θα 
γίνει στις 17.30 μ.μ. Πρόκειται για μια ξεχωριστή ποδηλατάδα, που θα ξεκινήσει 
από την περιοχή «Γρου», της πόλης Χίου και μέσω του Χαλκειούς θα καταλήξει 



στο βυζαντινό ναό της Παναγίας Κρήνας. Μετά την ξενάγηση στο βυζαντινό ναό, 
το κοινό θα απολαύσει το μαγευτικό περιβάλλοντα χώρο του μνημείου.

Κατερίνα Χουζούρη

 

 


